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Controle de position d’'une butée pour paliers magnétiques

Correction abrégée

Etude du capteur de position

1- Etude de l'oscillateur a fréguence variable

1-1 : Etude en boucle ouverte

1.1.1 chaine directe H= (1 + R,/R;)
1.1.2 : chaine de retour

a) K =Ze/ (R +Zo) = L(R.Y)

b)Y = (1/R) +j.(C w-1/(L.w))

c) K=1/(2 +|.R.(C.w-(1/L.w)))

d) K réel si C.w=1/(L.w) alors K=0,5

1-2 : Etude du systéme bouclé

1.2.1 Ml :Mg
122 HK=1
1.2.3 arg(HK)=0

1.2.4 HK =1 comme H est réel = K réel

1.2.5 H.K=1 pourf,
1.2.6.(1+R»/R;).0,5=1 R, =R;
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2 — Etude du convertisseur fréquence-tension

2.1 : Etude du circuit de mise en forme

2.1.1 comparateur simple non inverseur (pas de réaction négative)
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2.1.3 v,>0 = diode bloquée vs =v,
214 ;<0 = diode passante vs=vp=0
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2.2 : Etude du monostable
2.2.1 front actif : front montant de vs
2.2.2 étatinstable vs =15V
état stable Vz=0V
2.2.3 durée de l'état instable : 20 ps

2.3 : Etude du moyenneur
231 a)<ve>=12V
b) fondamental , tension max de 4 V, fréquence 40 kHz, sinusoidal
c) filtre passe bas

d) O<f<f
eg F v 4

v

2.3.2 Cas général v7 = A/IT= 3.10-4.fo

2.4 Expression de v7(t) en fonction des épaisseurs des entrefers
v7 = 3.10-4(3.104+2.107x1) = 9 +6.103x1 = 12 + 3.103.Ax

3 — Etude du soustracteur

3.1 : régime linéaire pour I'AOP puisque réaction négative
3.2:v+=v72etv-=(E+v8)/2 = VvB=Vv7-E

3.3: v8=12 +3.103.Ax - 12 = Ax = 0,333.10-3.v8 = v8 = 3.103.Ax

4 - Etude de I'amplificateur

4.1.: A, =1+ Rs/R,

4.2.: Rs = (AV - 1)R4 =23,3 kQ
4.3.1:s=u,/Ax=10

4.3.2.: unité : V.mm™

Etude de I'asservissement de position

5 — Etude de I'amplificateur de tension
5.1. : ug signal sinusoidal

5.2 f=0 G;=20dB
53.: A;=10°*=10

54.: f.=5kHz Af=5kHz

6 — Etude de I'amplification de puissance

6.1.: Ulo—E—UB=OE> Uio = Up

6.21:1 =10ms

6.2.2. . T =Leg/Re =10ms

6.2.3. : régime transitoire t, = 3.1 =30 ms

6.2.4.: i=0,5 A enrégime permanent

6.25. :ueg=0 U.e = L. (di/dt) avec di/dt =0 puisque i = cste
6.2.6.: Ure = R.i= 10.0,5=5V

7 — Etude du systéme bouclé

7.1. : chaine directe ampli + ampli + butée
7.2. : chaine de retour : capteur de position
7.3: Ax= Al.Ag.Ag.(Ucons - SAX)

AX = ((A1.A2.A3)/(1 + A1.A2.A3))Uconsigne

7.4.:AX =0 = Uconsigne = 0

7.5.1. : X1<X, = Ax<0 AX =-0,04 mm

752. U,=sx=-04V

7.5.3. Uy = Uconsigne — U positon = 0 + 0,4 =0,4 V



UlO = A1.Ug =4V
I:Az. U10=O,4A
7.5.4. : 1>0 la butée fait augmenter la valeur X; = Ax tend vers 0



